

淮阴区民政局推动社会救助提质增效

■通讯员 余小萌 王鹏

本报讯 为进一步提高社会救助对象家庭经济状况认定工作的精准度,提升兜底保障能力,推动社会救助工作提质增效,近日,淮阴区民政局牵头辖区各镇(街道)开展年度社会救助对象家庭经济状况集中核对工作。规范工作流程,保障信息安全。指导各镇(街道)严格遵循“先授权、后核对,无授权、不核对”的原则,确保在取得核对对象合法授权后开展信息核查。同时,对社会救助对象家庭经济状况核对内容进行再明确、再核实,坚持

“凡进必核、复查必核”,严格按照省、市、区政策文件要求开展社会救助对象家庭经济状况核对工作,确保核对内容“不漏一户、不差一人”。严格执行核对信息保密制度,加强对各镇(街道)在岗人员的保密教育和保密检查,与各镇(街道)社会救助对象家庭经济状况核对工作人员签订保密协议,督促工作人员切实履行保密职责和义务,对涉及核对对象的个人隐私信息予以保密,对涉及网络安全的相关密钥予以保密,有效保护核对对象的合法权益,确保经济状况核对工作稳步开展。拓展核对方式,精准掌握情况。充分运用“大数据+铁脚板”工作方式,在

全面、广泛开展社会救助对象家庭经济状况核对的基础上,督促、指导各镇(街道)对个别“疑难杂症”进行“上门问诊”,通过实地入户走访调查、左邻右舍访问调查等方式,了解社会救助对象的家庭结构、生产生活状况、经济来源等,并同步做好备案,使经济核对工作更接地气,不断提升救助对象认定的精准度,切实掌握社会救助对象的实际情况。强化结果运用,推动效能转化。准确收集、及时关注比对信息,对可能符合保障条件的对象进行跟踪,确保精准、合理给予保障。截至目前,共对申请社会救助对象6483户、28049人进

行家庭经济状况核对,符合救助标准的继续保障,不符合的及时清退,稳步实现动态管理、精准救助,让比对工作更有深度、准确帮扶更有速度、兜底保障更有温度。



地址:淮阴区淮阴镇王兴镇林场 电话:0517-84905999

淮阴区市场监管局联合爱心企业助力乡村儿童教育

■通讯员 吴中岩

本报讯 近日,淮阴区首个美团乡村儿童公益操场揭牌暨爱心企业捐赠仪式在淮安市袁集幼儿园举行,市、区两级市场监管局及区教体局、街道办、美团公司、部分爱心企业代表参加

活动。与会嘉宾为美团乡村儿童公益操场揭牌,江苏迈尔汽车零部件有限公司、中国联通淮阴区分公司、淮安市福润农贸有限公司三家爱心企业进行现场捐赠,捐赠款项用于购买儿童绘本、教具学具等。去年11月,在市市场监管局的指

导下,淮阴区市场监管局组织力量对全区乡村小学、幼儿园进行走访调研。经过实地走访、专家考证,美团乡村儿童公益操场项目组决定为淮安市袁集幼儿园捐建乡村儿童操场。测量、科学设计、精心铺设……不到3个月,袁集幼儿园崭新的多功能操场铺建完成并正式投入使用。新铺设的操

场上,配备了多种体育游戏综合器材包,让孩子们更好地开展体育运动和游戏化课程。此次活动,体现了社会各界爱心人士对教育事业的关心和支持,他们以匠心、诚心、仁心,共同为乡村基础教育发展注入活力。



植树节主题升旗仪式

近日,淮安市韩桥中心小学举行了一场别开生面的植树节主题升旗仪式。同学们通过诗歌朗诵、演讲等方式,表达了保护环境的决心。此次活动,不仅让同学们深入了解了植树节的意义,也增强了大家的环保意识。

■通讯员 刘颖 徐贻波

淮阴区财政局核查惠民惠农“一卡通”信息

■通讯员 朱雷 何静

本报讯 为落实好国家惠民惠农补贴政策,确保补贴资金安全及时发放到位,今年以来,淮阴区财政局开展惠民惠农“一卡通”信息核查工作。

加强宣传,维护权益。该局做好惠民惠农政策宣传,询问群众是否知晓相关补贴及发放标准,对群众提出的问题现场解答,让大家更好地了解政策,维护自身权益,提高了广大群众对惠民惠农“一卡通”政策的知晓率、认可度和参与度。

加强协作,形成合力。主动加强与代发银行、镇(街道)的协作,明确各自分工,做好农户基础信息的核实和更正,形成部门合力。认真核实,确保信息一致。要求逐户进行核查登记,核实各项信息,特别是姓名、身份证号、银行账号信息。宣

传推广使用社保卡账号相关政策,做到户户知晓、人人明白。长效机制,动态管理。根据反馈的错误农户基础信息,要求镇(街道)财政所与村委会上门核实,及时更正到位。加强“一卡通”变更、销户的联动管理,实现银行和财政数据共享。

新渡口街道推进禁种铲毒工作

■通讯员 韩爱梅

本报讯 一年春作首,万事行为先。为进一步巩固禁种铲毒成果,保障人民群众生命健康安全,3月13日,淮阴区新渡口街道召开春季禁种铲毒工作推进会,街道党工委副书记郑春玲出席会议并讲话,街道办事处主任马乃国主持会议,全体班子成员、所有街道干部、各村居党总支书记参加会议。

会上,禁毒工作分管领导、政法委员陈德标宣读《新渡口街道禁种铲毒专项行动实施方案》,并对今年禁种铲毒工作作出部署和安排。会议要求,要提高思想认识,做好禁种铲毒工作。一是加强领导,落实责任。各村居按照属地管理责任,充分发挥网格化管理作用,及时组织开展禁种宣传和铲毒踏查行动,摸清村内幕发生非法种植的农田荒地、农户院落等底数,做到“早踏查、早发现、早铲除”。二是加大宣传力度。采取多种形式,充分利用大喇叭、微信工作群、流动宣传车、宣传栏、标语横幅等,广泛开展禁种宣传,使禁种铲毒工作家喻户晓、人人皆知。三是加大踏查力度。在全街道范

围内进行排查,最大程度消除盲区,对重点区域实行“地毯式”反复踏查,确保全街道“零产量、零种植”。四是加强部门联动。各社区和派出所等相关单位加强沟通协作,强化责任,各司其职,各尽其责,紧密配合,努力形成齐抓共管的禁种工作格局。会上,街道与村居签订禁种铲毒责任书,要求所有村居即日起在辖区范围内认真开展毒品原植物种植排查及清除工作,为新渡口街道营造和谐稳定的经济社会发展环境。

“律行百镇”法律讲座走进高家堰镇

■通讯员 王岁良 李巧慧

本报讯 近日,市政府重点民生实事项目“护戎江淮”系列活动之“律行百镇”法律讲座走进淮阴区高家堰镇,为辖区退役军人带来一场精彩的法律知

识讲座。活动中,淮阴区退役军人事务局主任曾凡东向退役军人介绍了“护戎江淮”三年行动计划。律师王晶晶为大家讲解了土地承包经营权、农村宅基地使用、民间借贷等基层常见法律问题,帮助广大退役军人运用法律武器维护自身

合法权益。在互动环节,王晶晶耐心地解答相关问题,提供现场法律咨询。“律行百镇”法律讲座的举办,得到了辖区退役军人的热烈响应和积极反馈。讲座增强了退役军人的法律意识和社会责任感。

“淮楚风流——华龙宝艺术作品展”在淮阴区文化馆开展

■通讯员 马建元

本报讯 近日,“淮楚风流——华龙宝艺术作品展”在淮阴区文化馆开展,展期截至4月6日。此次作品展,展出华龙宝近百幅富有淮扬地区气息的作品,用形象、质朴、生动的造型与笔

韵,诉说着运河之都的风情。华龙宝是从高邮市走出的美术大家,多年来在画坛辛勤耕耘。他坚持艺术反映现实生活的理念,贴近生活、面向大众,秉持思想性、审美价值、艺术格调和创新性,通过造型、笔墨、色彩表达自己对生命的感悟和思考,其表现手法不拘一格,力求气韵生动,运用线条、

墨、色的形态变化,达到富有诗意和自然质朴的艺术效果。淮安是华龙宝的第二故乡,也是他成长进步的地方。他对这座城市有着深深的眷恋,将对淮安的感情赋予笔下,跃然纸上。

新渡口街道财政所严格规范财务管理制度

■通讯员 张子君

本报讯 为进一步严肃财经纪律,规范财经秩序,强化单位财务管理,切实落实政治监督工作责任清单任务,全面提高各预算单位风险防控能力和资金安全管理水平,今年以来,淮阴区新渡口街道财政所建立制度,强化学习,优化服务,明确责任,严格规范财务管理。完善制度体系,健全长效机制。切实规范财务行为,明确资金管理主体责任,确保资金安全。制定完善财务管理体系,规范部门财务日常支出管理,确保基层财政管理有章可循、科学规范。

认真学习,夯实财务管理基础。引导干部职工自觉学习中央、省、市、县关于深化财税体制改革的部署要求,认真学习预算法及其实施条例等财经法律法规,熟练掌握财会业务知识和预算一体化管理系统操作技术,规范基层财政预算管理。对标对表,提升公共服务能力。明确职能职责,完善管理体制,规范预算管理和政府采购,加强资金监管和资产管理,增强履职能力,强化基础管理,优化服务环境,确保基层财政服务优质、高效。完善责任体系,严格监督问责。严格执行财务规章制度等,真正把权力关进制度笼子。

淮阴区港航中心义务植树添新绿

■通讯员 杨光 王春梅

本报讯 为切实加强生态环境保护,3月12日,淮阴区港航中心组织党员和港航志愿者前往马头镇开展“植树添新绿 共绘绿美卷”义务植树活动。

活动现场,大家认真细致、一丝不苟、干劲十足,挥锹填土、扶树正苗、拎桶浇水,合力栽下每一株树苗,现场一派热火朝天的劳动场面。经过两个多小时的努力,一排排新栽的枫红、乌桕、石楠等树苗错落有致地挺立在大运河堤,焕发出勃勃生机,为大运河畔增添了一抹新绿。活动结束后,大家纷纷表示,义务植树活动,种下的是树苗,看到的是希望,传播的是精神,收获的是传承。他们将用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念,为生态淮阴再添新绿。

棉花中心卫生院开展千名家庭医生送理论活动

■通讯员 棉卫

本报讯 近日,淮阴区棉花中心卫生院组织开展千名家庭医生送理论活动。活动中,13个家庭医生团队的成员把政策解读与群众身边的变化结合在一起,与群众的柴米油盐融合在一起,推动党的二十大精神家喻户晓、深

入人心。深入透彻的宣讲、贴近实际的解读、耐心细致的解答,准确传递了党的声音,凝聚了思想共识,汇聚了发展力量。党员群众纷纷表示,党的创新理论以灵活多样的形式“飞入寻常百姓家”,接地气、很解渴,讲到了大家的心坎上。

淮阴区商务局:分享阅读体会 传承优良家风

■通讯员 杨远帆

本报讯 为加强女职工思想政治引领,丰富女职工文化生活,近日,淮阴区商务局举办“智慧女性 书香人生”阅读分享活动。大家集中学习《清风传家》一书中于敏、张富清等在家风建设方面的感人事迹,以及他们赤诚报国、清白传家的家风故事,围绕家风建设交流分

享。大家结合自身工作实际和生活体会,就和谐安宁的家庭氛围营造、孩子正确的“三观”树立、亲朋好友和睦相处等问题交流探讨,分享各自的家规、家训和家风故事。家风连着党风,家廉才能政廉。大家纷纷表示,要与书为友,见贤思齐,教好子女、管好家人,争做优良家风的传承者、践行者。

淮阴区公共资源交易中心召开警示教育大会

■通讯员 王练军

本报讯 近日,淮阴区公共资源交易中心召开警示教育大会,组织全体党员干部集中观看警示教育片《激浊扬清》,部署2024年党风廉政建设工

作要求,全体党员干部要充分汲取反面典型案例的经验教训,做到心有敬畏、行有所止;要切实加强自身党纪国法教育,练就“金刚不坏之身”;要严于律己、严以用权、严以律己,做到心底无私,襟怀坦荡。



东方双语学校 关爱青少年心理健康与生命健康

■通讯员 张益萍

本报讯 为贯彻落实关爱青少年心理健康“润心”行动2024年工作要,近日,淮安市东方双语学校开展关爱青少年心理健康与生命健康专题讲座。

东方双语学校心理健康研究室主任冯兴国围绕中学生心理现状,指出中学生在学习、情感、人际交往等方面存在的问题若得不到解决会产生心理压力,导致情绪失调,甚至诱发心理疾病。讲座重点指导中学生如何克服和解决存在的问题,引导学生保持积极向上的健康心态,正确认识和管理好自己的情绪,塑造积极阳光的人格。

淮安市东城开明中学 开展行政领导示范引领课活动

■通讯员 孙伟 许娥娥

本报讯 为更好发挥行政领导的课程引导和教学示范作用,有效激发全体教师参加教研教改、提高课堂教学效率,形成互帮、互学、互助的良好氛围,近日,淮安市东城开明中学围绕学科教学开展行政领导示范引领课活

动。各行政领导通过示范课展现了自己的教学特色与课堂风采,教师们积极参与听课评课,在观摩与研讨中不断学习,收获成长。淮安市东城开明中学将继续聚焦教学,把脉课堂,以教促研,切实提升教学质量,打造高效课堂。

韩桥幼儿园加强感恩教育

■通讯员 王春红

本报讯 近日,淮安市韩桥幼儿园开展“谢谢我的好妈妈”主题活动。各班老师根据幼儿的年龄特点,以观看视频、图片、绘本等方式引导幼儿了

解“三八”国际劳动妇女节的由来,让幼儿知道妇女节是妈妈、奶奶等妇女的节日,教育他们从小学会感恩。同时,老师教育幼儿,祖国母亲给了大家安定优越的生活,大家要好好好学习,长大后建设祖国。